



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 13.06.2023 12:27  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Банката за развитие отпуска до 5 млн. лв. на малки и средни предприятия**  
Дата: 13.06.2023 10:13  
Медия: [Грамофона](#)

Българската банка за развитие започва кредитна програма, разработена съвместно с бизнеса. Новият инструмент ще помогне за ускорено усвояване на средства от европейски и национални програми Българската банка за развитие (ББР) започва кредитна програма, разработена съвместно с бизнеса. Новият инструмент ще помогне за ускорено усвояване на средства от европейски и национални програми. При преференция...

Заглавие: **БТПП организира В2В срещи с фирми от Южна Корея**  
Дата: 13.06.2023 08:42  
Медия: [Industry Info](#)

На 28 юни 2023 г. в София ще се проведат В2В срещи с южнокорейски компании. Организатор на събитието е Българската търговско-промишлена палата (БТПП).

Заглавие: **Д-р Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, с послание към абсолвентите от ХТМУ**  
Дата: 12.06.2023 23:55  
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Васил Тодоров взе участие в тържествената церемония по връчване на дипломите на завършващите бакалаври и магистри от Химикотехнологичен и металургичен университет по покана на Академичното ръководство на учебното заведение. Тази година от всички абсолвенти – 6 са с отличен успех, а един от тях наскоро завърши пилотния курс по 3D принтиране и 3D сканиране, организиран от 3D Center към Българската ...

Заглавие: **Среща с екип на Световната банка**  
Дата: 12.06.2023 23:55  
Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Главният секретар на БТПП д-р Васил Тодоров проведе среща с представители на Световната банка - Франциско Кампос (старши икономист), Сагите Муко (старши специалист частни сектори) и Луис Алдо Санчес (консултант). Основен предмет на разговора беше напредъка на България по пътя ѝ към Евророната, Шенген и ОИСР, спецификата на взаимодействието на държавата и частния сектор, и по-специално тенденциите ...

Заглавие: **Завършек на пилотното обучение по 3D принтиране и 3D сканиране**  
Дата: 12.06.2023 23:55  
Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Успешно приключи обучението по 3D принтиране и 3D сканиране, организирано от Българската търговско-промишлена палата чрез създадения 3D Center и Химикотехнологичния и металургичен университет (ХТМУ). Обучението се проведе в партньорство с БИ ТУ ЕН ООД и КЛЪСТЕР ПОДЕМНА ТЕХНИКА ООД. В рамките на обучителния курс студенти и преподаватели от ХТМУ се запознаха с възможностите на машини на световноизве...

Заглавие: **Среща с представители на Европейската комисия**

Дата: 12.06.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

В Българската търговско-промишлена палата се състоя среща с представители на Европейската комисия /ЕК/. Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, представи пред 14 служители на ЕК актуална информация за работата на палатата, взаимодействието ѝ с партньорски организации на национално и европейско ниво, както и сътрудничеството с българските институции. Срещата е част от Информационна програма за служи...

Заглавие: **Предимствата за правене на бизнес с Канада**

Дата: 12.06.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Посолство на Канада в Румъния, акредитирано за България, организира семинар на тема "Как да правим бизнес с Канада". По време на събитието бяха разгледани ползите от Всеобхватното икономическо и търговско споразумение между Канада и ЕС (СЕТА), инвестициите и общата среда за правене на бизнес в Канада. Семинарът бе открит с приветствие към участниците...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Спад в производството на храни и обувки**

Дата: 13.06.2023 12:07

Медия: **ПИК**

Националният статистически институт публикува предварителните данни за брутният вътрешен продукт през първото тримесечие на 2023 г. Като най-подробен показател за състоянието на икономиката той дава възможност за по-обхватна оценка на текущото развитие. Произведеното количество стоки и услуги за крайно потребление през първото тримесечие на 2023 г. нараства с 2,1% на годишна база, а в стойностно из...

Заглавие: **Изненадващ ръст на заплатите и спад на безработицата във Великобритания**

Дата: 13.06.2023 10:52

Медия: **24 Часа**

Британският пазар на труда е бил по-устойчив от очакваното през трите месеца до април, според нови данни, които се очаква да увеличат вероятността "Банк ъв Ингленд" (Bank of England) да продължи да повишава лихвените проценти тази година, съобщава Ройтерс, цитирано от БТА. Националната статистическа служба (ONS) съобщи, че заплатите без бонусите са нараснали със 7,2 на сто спрямо трите месеца до а...

Заглавие: **Bloomberg: Петербургския икономически форум показва нагледно изолацията на Русия**

Дата: 13.06.2023 08:37

Медия: **Фокус**

"Годишният икономически форум на Владимир Путин в Санкт Петербург беше магнит за световните политици и инвеститори до нахлуването му в Украйна. Сега това се превърна в нагледен пример за задълбочаващата се изолация на Русия", пише Bloomberg. Организаторите имат големи трудности да привлекат големи политически фигури, според програмата за тазгодишното събитие, което се открива в сряда, тъй като дори...

Заглавие: **Бизнесът е все по-оптимистичен за британската икономика**

Дата: 12.06.2023 09:52

Медия: **Инвестор.БГ**

И двете най-големи бизнес лобистки групи във Великобритания очакват, че икономиката ще се разшири леко през тази година. Икономически анализатори в Обединеното кралство се отказват от прогнозите си за рецесия, след като спадащите цени на енергоизточниците и по-големите от очакваното разходи спомогнаха за растежа през първата половина на 2023 г. И двете най-големи бизнес лобистки групи във Великобрит...

Заглавие: **Българо-турски бизнес форум се проведе в Банско**

Дата: 13.06.2023 09:13

Медия: [Regiona.bg](#)

Кметът Иван Кадев беше участник в бизнес форума, организиран от Българо-турската търговско-индустриална камара. На проведения в Банско форум бяха обсъдени възможностите за партньорство и инвестиции във важни сектори на икономиката, чиято цел е активизиране на двустранните връзки между представителите на бизнеса, осигуряване на възможности за обмяна на ценен опит, идеи, експертиза, както и разкрива...

Заглавие: **Ако вносът спре, до 14 дни България остава без плодове и зеленчуци**

Дата: 13.06.2023 08:40

Медия: [Акцент БГ](#)

Новото правителство ще започне с промяна в областта на земеделието, като развитието вече няма да е по сектори, "а по продуктови линии и там, където звената са най-слаби, те ще бъдат най-силно подпомагани". Това обяви министърът на земеделието Кирил Вџев в село Славовица, където участва в националното поклонение по повод 100-годишнината от убийството на Александър Стамболийски. И доразви тезата с...

Заглавие: **Създай нов път към успеха на твоя бизнес**

Дата: 13.06.2023 09:00

Медия: [Dnes.bg](#)

Пощенска банка ти предоставя атрактивни предложения за кредит с фиксирана лихва за първите 3 години. Навярно на всеки предприемач са задавали поне веднъж въпроса "Каква е тайната на успеха му?". Всяка история, обаче, е различна, коства различни усилия и постига различни резултати. Но едно е сигурно. Всеки собственик развива бизнеса си по начин, с който да отговаря на нуждите на своите клиенти, техни...

Заглавие: **Международната рейтингова агенция Fitch потвърди рейтинга на УниКредит Булбанк**

Дата: 13.06.2023 12:00

Медия: [Банкеръ](#)

Потвърденият дългосрочен рейтинг е ВВВ, определяйки перспективата по него като стабилна. Международната рейтингова агенция Fitch потвърди дългосрочния рейтинг на УниКредит Булбанк на ВВВ със стабилна перспектива, а рейтинга на жизнеспособност на bb+, като дългосрочният рейтинг на банката е изравнен с този на групата УниКредит. Fitch отчита, че страната продължава да се приближава към икономическит...

Заглавие: **Дигиталната трансформация и хоризонтите пред Зеления пакт представи на конференция Асоциацията на българските градове и региони**

Дата: 13.06.2023 11:45

Медия: [Actualno.com](#)

Конференция "Стратегически хоризонти пред Зеления пакт и дигиталната трансформация в България" се проведе преди дни в Правец. Организатор е Асоциацията на българските градове и региони (АБГР) в партньорство с фондация "Конрад Аденауер" и УНСС. В конференцията взеха участие представители на 83 общини. При откриването на конференцията те бяха поздравени от Найден Зеленогорски, член на УС на Асоциац...

Заглавие: **Липсват лекарства за трансплантирани пациенти, защото ги изнасят**

Дата: 13.06.2023 11:25

Медия: [Dnes.bg](#)

Кризата с лекарства се застрашава живота им. Трансплантирани пациенти сигнализират за проблем с ново липсващо лекарство в аптечната мрежа. "Проблемът не е от сега, беше дефицитен от дълго време, но ще стане

тотално дефицитен, защото от 30 юни временно се преустановява вносът", заяви председателят на Асоциацията на собствениците на аптеки Николай Костов в студиото на "България сутрин". Той посочи п...

Заглавие: **Димитър Матакиев на Конференция за управление на кредитния риск: В Пощенска банка обосновано взимаме решения, базирани на генерираните данни**

Дата: 13.06.2023 12:12

Медия: [Пощенска банка](#)

"Данните са фундаментална част от взимането на решения в Пощенска банка, ето защо използваме пълния спектър, с който разполагаме, както за моделиране и управление, така и за обосновано взимане на решения", сподели Димитър Матакиев, директор управление "Управление на данни и моделиране" в Пощенска банка. Той взе участие в дискуссионен панел на тема "Данните в управлението на риска" на 14-тата Конфер...

Заглавие: **Делата на SEC свиват пазар на алтернативни криптовалути за \$100 млрд.**

Дата: 13.06.2023 11:53

Медия: [Profit](#)

Алткойните са в труден период, а пазарът е обхванат от несигурност. Множество алткойни - сборно понятие за повечето криптовалути, с изключение на Bitcoin и Ethereum, станаха обект на съдебните дела, заведени от американските регулаторни органи срещу борсите Binance и Coinbase миналата седмица, което удари цените на този тип токени, посочва в свой анализ Reuters и добавя: "Проблемът е сериозен. Над...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Ръст на заплатите и спад на безработицата във Великобритания**

Дата: 13.06.2023 11:37

Медия: [Новините под лула](#)

Британският пазар на труда е бил по-устойчив от очакваното през трите месеца до април, според нови данни, които се очаква да увеличат вероятността "Банк ъв Ингленд" (Bank of England) да продължи да повишава лихвените проценти тази година, съобщава Ройтерс, цитирано от БТА. Националната статистическа служба (ONS) съобщи, че заплатите без бонусите са нараснали със 7,2 на сто спрямо трите месеца до ап...

Заглавие: **Обявиха 100-те най-добри работодатели за 2023 г.**

Дата: 13.06.2023 11:38

Медия: [Загора БГ](#)

Публикуван е индексът "Топ 100 най-добри работодатели в България" за 2023 г. Индексът е ежегодна инициатива на Career Show и цели да отдаде признание на работодателите, получили отличия за постиженията си в посока развитие на таланти и създаване на благоприятна работна среда. Класацията е съставена на база получените награди от престижния конкурс за най-добър работодател на България - Career Show ...

Заглавие: **НУТ: Конгресмени искат от Белия дом да накаже Южна Африка за подкрепата за Русия**

Дата: 13.06.2023 10:31

Медия: [Asenovgrad.NET](#)

Група конгресмени от двете партии в американския Конгрес иска правителството "Байдън" да накаже Южна Африка за оказваната според тях от нея подкрепа за войната на Русия в Украйна. Като мярка на първо време конгресмените предвиждат важна търговска конференция, насрочена за тази година в РЮА, да бъде преместена в друга държава, пише "Ню Йорк таймс". Искането е отправено в писмо от миналата седмица,...

Заглавие: **Възстановяване на данъци след работа в чужбина – какво трябва да знаете?**

Дата: 13.06.2023 11:36

Медия: [infoZ.bg](#)

Всеки, който е работил в чужбина през миналата година (или дори няколко години преди това), може да си върне

надплатения данък, като декларира доходите си, получени в съответната страна. За съжаление, не всички граждани се възползват от тази възможност, вероятно поради липса на информация или достатъчно познания за начина на работа на данъчната система в чуждата държава. И така, какво трябва да зн...

Заглавие: **Търсят напълно готови жилища**

Дата: 13.06.2023 11:47

Медия: **МИГNews**

Много купувачи искат да се нанесат веднага, без да губят време с майстори. Нараства търсенето на напълно завършени апартаменти, разказаха брокери на имоти. При покупка на жилище ново строителство най-често става въпрос за имоти, които се продават на замазка и бетон, а купувачите трябва да правят ремонт за десетки хиляди левове преди да могат да използват апартамента, пише Труд. Много купувачи не иск...

Заглавие: **Британският пазар на труда надмина и най-високите очаквания**

Дата: 13.06.2023 12:10

Медия: **Инвестор.БГ**

Това засилва тежестта върху АЦБ да увеличи отново основните лихви на фона на безмилостния ценови натиск. Британският пазар на труда се е представил по-добре дори от най-високите очаквания на икономистите, анкетирани от Ройтерс, показаха нови данни от вторник. Това засилва тежестта върху Английската централна банка (АЦБ) да увеличи отново основните лихви на фона на безмилостния ценови натиск. Заетост...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Техническият университет в София стана член на Герmano-българската индустриално-търговска камара**

Дата: 13.06.2023 11:12

Медия: **Утро Русе**

В присъствието на членовете на Академичния съвет на Техническият университет (ТУ) в София, на 7 юни, президентът на Герmano-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) Тим Курт тържествено връчи на ректора на ТУ-София проф. д-р инж. Иван Кралов свидетелство за членство в камарата. Това съобщи днес пресцентърът на висшето училище. С решение на Академичния съвет от 26 април 2023 г. Техническият ...

Заглавие: **Центърът за компетентност "Дигитализация на икономиката в среда на големи данни" в УНСС беше представен пред големи германски корпорации в България**

Дата: 13.06.2023 10:08

Медия: **Университет за национално и световно стопанство**

Среща на Управляващия екип на Центъра за компетентност "Дигитализация на икономиката в среда на големи данни" на УНСС с членове на Герmano-Българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) с цел запознаване на бизнеса с изградената инфраструктура за обработка на големи данни в Центъра за компетентност и възможности за сътрудничество с бизнеса, се порвед в нашия университет. Срещата е резултат от и...

Заглавие: **Американски конгресмени искат Байдън да накаже Южна Африка**

Дата: 13.06.2023 12:04

Медия: **Елхово.news**

Група конгресмени от двете партии в американския Конгрес иска правителството "Байдън" да накаже Южна Африка за оказваната според тях от нея подкрепа за войната на Русия в Украйна. Като мярка на първо време конгресмените предвиждат важна търговска конференция, насрочена за тази година в РЮА, да бъде преместена в друга държава, пише "Ню Йорк таймс", предаде БТА. Искането е отправено в писмо от минал...

Заглавие: **Разследват нова Барселонагейт! Луксозна държавна резиденция край Манхатън продадена за жълти стотинки по времето на Борисов.**

Дата: 13.06.2023 12:04

Медия: **Bunt**

Сигнал за нова афера "Барселонагейт" е получен в службите и тепърва ще е обект на проверка, научи ексклузивно агенция ПИК. Според получената информация става дума за луксозна вила край Манхатън, някога държавна резиденция, продадена през 2019 г. по времето на кабинета на Бойко Борисов. Предисторията Въпросният имот е придобит от България през 1972 г. Той представлява вила на два етажа със застроен...

Заглавие: **Русия уверена, че е от правилната страна на историята**

Дата: 13.06.2023 11:11

Медия: [Новини.бг](#)

Русия е отворена за приятелски отношения с всички страни, които са готови да зачитат нейните национални интереси. Това заяви руският посланик в САЩ Анатолий Антонов, цитиран от ТАСС. Всичко по темата: Руската инвазия в Украйна 10745 "Нашата страна се доказва като надежден партньор за всички, които са готови да си сътрудничат с нас въз основа на взаимно уважение и баланс на интересите", отбеляза той...

Заглавие: **Три мита, които Гешев опита да ни пробута. И една откровена лъжа**

Дата: 13.06.2023 09:35

Медия: [Клуб Z](#)

Никой нито уволнява, нито пречи на прокурора Иван Стоименов Гешев да работи в океана от бял шум, който потопа първото у нас "импийчване" на главен прокурор (или поне натам вървят нещата), е крайно необходимо да отграничим няколко факта от митовете и легендите. Иван Гешев е от хората, които, съвсем очевидно, от все сърце и душа не се съмняват в интелектуалното си превъзходство над публиката. Макар ч...

Заглавие: **На 15 юни стартира Automotive Expo Sofia – изложение за авточасти, консумативи и сервизно оборудване**

Дата: 13.06.2023 12:01

Медия: [Autoplanet1](#)

Дни ни делят от началото на бизнес изложението за автоиндустрията и следпродажбения сервиз Automotive Expo Sofia. В него от 15 до 17 юни над 60 компании ще представят най-новите продукти от света на автомобилния афърмаркет, авточастите, аксесоарите, обслужването и консумативите. Всичко това ще се случи в симбиоза с Изложбата на класически и ретро автомобили от XX в., съвместно реализирана от Софи...

Заглавие: **Птиците могат да изключват вродения си навигационен GPS**

Дата: 13.06.2023 11:33

Медия: [Bunt](#)

След пътуване на дълги разстояния под вежливите, макар и леко повтарящи се инструкции на любимото ви GPS приложение, няма нищо по-лошо от това да ви кажат как да се ориентирате в собствения ви квартал. Мигриращите птици, които могат да усещат магнитното поле на планетата, може би изпитват подобно раздразнение от това, че са подложени на микронавигация. Изследователи от Университета на Западно Онта...

Заглавие: **Денков възложи на областните управители да вземат спешни мерки срещу наводнения**

Дата: 13.06.2023 12:12

Медия: [БНТ Новини](#)

Премиерът акад. Николай Денков ще изиска от всички областни управители да вземат спешни мерки за превенция срещу евентуални наводнения. С оглед на метеорологичната прогноза за следващите дни от тях се очаква още днес да проверят невралгичните точки, на които могат да се появят свлачища или да се стигне до преливане на вода, посочват от правителствената информационна служба. Министър-председателят ...

Заглавие: **Район "Изгрев" си връща заграбен имот, използван за частен паркинг**

Дата: 13.06.2023 12:08

Медия: [Столица Бг](#)

Поредният неправомерно заграбен общински имот в столичния район "Изгрев" ще бъде принудително иззет,

съобщава кметът д-р Делян Георгиев. Собственикът на частна къща в ж.к. "Изток", без правно основание и каквото и да е разрешение, е "разширил" двора си с над 250 кв.м за сметка на общинска земя, отредена за озеленяване. Върху теренът е изграден паркинг и навес. "Това е недопустимо обсебване и кражб...

Заглавие: **Глоба до 50 000 лв. за строителните фирми, замърсяващи София**

Дата: 13.06.2023 12:07

Медия: [Банкеръ](#)

Столичният общински съвет ще засили контрола на Столичния инспекторат върху тежкотоварната техника около строителните обекти, съобщиха от пресцентъра на Съвета. Те ще разгледат предложение за промени в Наредбата за организация на движението на територията на Столичната община. Целта на новата наредба е да въведат ясни правила и повече възможности за контрол от общината. Тя е съобразена със съдебн...

Заглавие: **Липсват лекарства за трансплантирани пациенти, защото ги изнасят**

Дата: 13.06.2023 11:57

Медия: [PlovdivNews.bg](#)

Трансплантирани пациенти сигнализират за проблем с ново липсващо лекарство в аптечната мрежа. "Проблемът не е от сега, беше дефицитен от дълго време, но ще стане тотално дефицитен, защото от 30 юни временно се преустановява вносът", заяви председателят на Асоциацията на собствениците на аптеки Николай Костов в студиото на "България сутрин". Той посочи проблема, довел до изчезването на медикамента о...